2007年6月24日

從哥林多後書 看保羅事奉人生的剛與柔(三) **不怕死**

哥林多後書 4:7-21

保羅是哥林多後書的作者,今天講及保羅事奉人生剛的一面的第三次:不怕死。

- (一) 保羅事奉人生剛的一面 不怕死
- (1) 因為他已經與基督同死(林後 4:7-12;羅 6:6-14;加 2:20-21)

林後4:10「身上常帶著耶穌的死...」保羅是怎樣帶著耶穌的死?從另外一處經文可知道:

加 2:20 「我已經與基督同釘十字架, (即死了), 現在活著的, 不再是我, 乃是基督在我裏面活著, 並且我如今在肉身活著, 是因信神的兒子而活, 他是愛我, 為我捨己。」

本死了甚麼也沒有了,那已經與基督同死又是甚麼意思?

羅 6:6-14;6:7「因為已死的人脫離了罪...」6:10「他死是向罪死了, ...」耶穌的死是向罪死了, 與耶穌同死, 也表明我們向罪死了。即脫離了罪, 罪得赦免。

保羅事奉人生裏,他知道已得贖,脫離了罪,勝過掌死權的魔鬼,所以不怕死。還有,已經與基督同死、是徹底放棄自己。

加 2:20 「我已經與基督同釘十字架, 現在活著的, 不再是我, 乃是基督在我裏面活著…」不再是我, 是徹底的放棄自己。放棄自己好的東西, 相信保羅的不再是我, 所要放棄的, 實在十分多, 因為他本有學問, 有口才。保羅不怕死, 另外一意思, 就是不怕放棄一切去事奉主。

路 9:23「耶穌又對眾人說,若有人要跟從我,就當捨己,天天背起他的十字架來跟從我。」 也有同樣意思。

(2)因為他曾到過人死後的地方

林後 12:1-4「我自誇固然無益,但我是不得已的,如今我要說到主的顯現和啟示。我認得一個在基督裏的人,他前十四年被提到第三層天上去,或在身內,我不知道,或在身外,我也不知道,只有神知道。我認得這人,或在身內,或在身外,我都不知道,只有神知道。他被提到樂園裏,聽見隱秘的言語,是人不可說的。」三層天,是信徒死了會到樂園的地方。舊約歷代志下 2:6 有這樣的描述「天和天上的天...」耶穌釘十架時,祂曾應許那位悔改的強盗,今日你要同我在樂園裏了。第二層天應是魔鬼所住的空中。(弗 2:2),第一層天是今天我們所及之物質界的宇宙,我們生活的地方。

保羅曾到人死後的地方、他不怕死大有理由、他像知道及看見過死後的境況。

(3) 因為他深信死了會復活

林後 4:13-15「但我們既有信心,正如經上記著說,我因信,所以如此說話。我們也信,所以也說話。自己知道,那叫主耶穌復活的,也必叫我們與耶穌一同復活,並且叫我們與你們一同站在他面前。」

林後 5:1-10;5:1「我們原知道,我們這地上的帳棚若拆毀了,必得神所造,不是人手所造, 在天上<u>永存的房屋</u>。」;永存的房屋。5:5「...為此,培植我們的就是神,又賜給我們聖靈 作憑據」表示這永存的房屋就是復活後可往居住的地方。

(二) 保羅因為上所述以致不怕死, 他真的『不怕死』去事奉神

林後 5:13「我們若果顛狂,是為神。若果謹守,是為你們。」

為神顛狂,真的要不怕死,才敢去作。說一些保羅為神顛狂的事,徒 24 章講到保羅為傳福音,為事奉神,被人捉,被人囚在該撒利亞。徒 25 章開始,羅馬派駐猶大新任總督非斯都,上任過了三天,就要往耶路撒冷祭司長和猶太人的首領向非斯都控告保羅,並央求要將保羅由該撒利亞押回來耶路撒冷,好讓他們在路途中埋伏,把保羅殺掉。非斯都並沒有聽他們的央求,在從耶路撒冷返回該撒利亞後,傳召保羅,特別對當時猶太人首領,祭司長控告保羅,保羅就是「不怕死」的辯白,真令人感動,就是說到(徒 25:19)「一個名叫耶穌的人,這人已經死了,保羅卻說他還活著。」就是因為這樣被囚。

保羅藉著這次受審申辯的機會,當時羅馬派駐猶太的王,亞基帕也在聽審,保羅一方面申辯,一方面傳福音,再次講到耶穌怎樣受害,復活,並要怎樣「首先把光明的道,傳給百姓和外邦人。(徒 26:23)」接著,徒 26:24「保羅這樣分訴,非斯都大聲說,保羅,你「顛狂」了罷,你的學問太大,反叫你「顛狂」了。保羅說,非斯都大人,我不是「顛狂」,我說的乃是真實明白話。接著保羅向亞基帕王傳福音,26:27-28「亞基帕王阿,你信先知麼,我知道你是信的。亞基帕對保羅說,你想少微一勸,便叫我作基督徒阿。(或作你這樣勸我,幾乎叫我作基督徒了)」無論如何,保羅這樣作,真的是不怕死,已經在監牢,還如此說話,像挑戰可以致他死地的權力。「顛狂」意思就是忘形,就是入神,就是不怕死。耶穌在地上傳道時,也是如此。可 3:21「耶穌的親屬聽見,就出來要拉住他,因為他們說他癲狂了。20耶穌進了一個屋子,眾人又聚集,甚至他連飯也顧不得吃。

(三) 你怕死嗎?為甚麼?

是否仍在罪中?對復活成疑?貪生怕人、怕苦、怕死(不事奉)?

保羅說,原來基督的愛激勵我們...(林後5:14)

因我們想一人既替眾人死,眾人就都死了,並且他替眾人死,是叫那些活著的人,不再為自己活,乃為替他們死而復活的主活,這些經文,有否成為你的提醒與激勵?